

银杏树变成“摇钱树”

本报记者 黄铎

隆冬时节,穿行在新县千斤乡杨高山村,古色古香的民居建筑,给人留下深刻印象。但是最吸引眼球的则是随处可见的银杏树。这些银杏树,到了冬天,虽见清瘦,却依然端庄秀丽,一棵树仿佛就是一把巨大的蒲扇,立于寒风之中。夕阳西沉,华灯初上,这些银杏树又仿佛进入了摄影师的快门里,成为城市道路上流光溢彩的暮色照片,律动的线条勾勒出楼宇间华美的乐章。

“我们新的一年要做杨高山村的景观带设计,争取3年有大的质变。不仅要让游客在秋天看

到千年古银杏满树金黄,更重要的是让游客一年四季都来看银杏,特别是冬季也能让游客看到美丽的银杏树,从而带动更多的旅游收入,让旅游业长久地做下去,让农民不断地增加收入。千斤乡党委书记张彬谈起对杨高山村的规划充满信心。

村民杨传永在村里开了一家名叫高山冲的农家饭庄,虽已是冬季,可是他家的生意依然火爆。“我们村大力种植银杏树,给我带来了很大的实惠,我也种植了2亩银杏树,每年平均有2000人左右来我这吃饭,我一年也可增加8万元的收入。如今,银杏树变成了‘摇钱树’。”杨传永乐呵呵地说。70多岁

的村民谢金娥告诉记者:“因为有了银杏树,风景特别美,很多游客称赞这里是人间仙境。江苏省江阴市蓝领巾夏令营每年都组织30多名学生来我这里住,每年我足不出户都能挣到3000元左右。”

种好银杏树,走上致富路。目前,杨高山村充分发挥银杏产业这一资源优势,依托村内丰富的银杏文化,以叫响千年银杏群高山古村落“中原银杏”第一村的品牌为目标,申报成功“田园乡居——杨高山”旅游项目,聘请上海同济大学教授朱晓明团队对杨高山景区景观带进行规划设计,现已完成一期招投标、河道整修、堰坝新建、旅游车道路基拓宽。

平桥区平昌关镇

加快推进移民 搬迁入住工作

信阳消息(陈勇)为了让搬迁移民群众能过上舒心祥和的春节,日前,平桥区平昌关镇超前谋划,统筹推进,紧抓春节来临之际群众返乡时机,采取有力措施加快推进移民搬迁入住工作。

为了能使搬迁移民群众尽早入住,督促施工单位加快安置区基础设施建设进度,并重点做好各移民安置点的通水、通电、通路、通讯以及环境卫生、安全防范等优化完善工作,为移民群众早日搬迁入住提供有利条件,更能住得放心、住得安心、住得舒心。

围绕搬迁移民群众自身实际情况,认真核实算清移民户产权及赔偿款,帮助群众研讨土地分配方案,逐户签订搬迁协议,加快“一户一档”搬迁户档案的建立,积极调配农业生产用地;同时下一步将结合各安置点农业、产业发展实际,落实“一点一策”相关制度,实现产业带动、致富有路,让搬迁群众心里有盼头、干活有劲头、生活有奔头。

利用春节期间群众返乡的有利时机,要求镇村两级移民干部逐户上门发放“移民搬迁政策宣传册”,开展政策解读宣讲会、安置房交付仪式、移民搬迁入住奖励发放仪式等形式持续加大对移民搬迁政策的宣传力度,着力提高政策知晓率,对群众关心的问题耐心解释,加强重点问题督办,确保各项政策能落实执行,让“搬得出、移得进、稳得住、能致富”成为广大搬迁移民群众奔小康路上的有力保障。

截至目前,全镇85.48米线下入住安置点移民1161户,已签订搬迁交房协议962户,交付钥匙634户,正在装修35户,已搬迁入住555户。

起航
新征程



2月1日下午,淮滨县在县文化活动中心举行“起航新征程”2018淮滨县春节联欢晚会。淮滨县领导及社会各界人士观看了当天的联欢晚会。晚会以“起航新征程”为主调,热情讴歌了党的十九大以来的新变化、新思路,同时歌颂了脱贫攻坚中涌现出的可歌可泣的扶贫人和精准脱贫带来的巨大变化。晚会分四个篇章,即:欢乐中国年、奋进淮滨人、温暖淮上情、同筑中国梦。图为当天晚会演出时的场景。王长江 摄